# КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Первая краевая студенческая газета

### №4 май 2021 год

# С Днем Победы!







Министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров ознакомился с достижениями ученых КубГУ



Школьники на день стали студентами



Старейшему факультету КубГУ – 100 лет!



День карьеры на экономфака



«Этажи» – СТГ самый яркий фестиваль!



# 2

### Пульс университета

### Конференция химиков

На факультете химии и высоких технологий 15 апреля состоялась научно-практическая конференция студентов и аспирантов «Химия в современном мире», посвященная 125-летию со дня рождения Н.Н. Семенова – русского и советского физикохимика и педагога, основоположника химической физики.

Темы работ затрагивали фундаментальные и прикладные исследования в области химии и химического анализа. Прозвучали доклады, подготовленные студентами КубГУ совместно с другими вузами — Кубанским государственным медицинским университетом и Крымским федеральным университетом.

Елена Шамсутдинова

### Открытая лекция по Instagram

В КубГУ 17 апреля прошла открытая лекция «Как найти себя в эпоху Instagram». Мероприятие стало первым из серии открытых лекций в рамках проекта МЕDIAКУБ. Спикером выступил маркетолог Борис Жужлев.

Борис рассказал студентам, как найти дело по душе и стать востребованным в выбранной сфере. Объяснил, для чего нужно ежедневно снимать сторис. Поделился опытом ведения страницы в соцсетях и рассказал о своем пути — от студента до организатора вечеринок и ведущего маркетолога.

В конце лекции участникам раздали чек-лист, в котором описаны шаги для поиска себя и эффективного использования социальных сетей.

### Милена Ревина

### Дорогу молодым ученым

На юридическом факультете 22 апреля состоялась студенческая научно-практическая конференция «Юридическая наука, творчество и инновации молодых ученых», посвященная 63-й годовщине образования юридического факультета КубГУ. В ней приняли участие 168 человек.

Работа конференции проходила по восьми основным секционным направлениям, с докладами выступили студенты 1-5 курсов. По итогам мероприятия планируется создание электронного сборника материалов.

Дарья Ильченко

# Разработки ученых будут внедрены

Министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров 26 марта принял участие в деловой программе фестиваля детского и молодежного научно-технического творчества «От винта!» и осмотрел вместе с губернатором Краснодарского края Вениамином Кондратьевым экспозицию КубГУ. Кубанский госуниверситет представил в выставочной зоне фестиваля шесть инновационных разработок в области материаловедения, летательных аппаратов, биотопливных элементов, транспортного автономного пилотирования, аквакультуры, электромембранных технологий. Еще две разработки наших ученых были представлены на стенде «Кубанского научного фонда».

Ученые Кубанского госуниверситета показали министру и губернатору разработанную ими гибридную мембранную

установку глубокой переработки кислотосодержащих отходов. Данная технология востребована предприятиями металлургического комплекса и химической промышленности.

Разработка ученых КубГУ внедряется на Абинском электрометаллургическом заводе. В результате за счет возврата до 90% неиспользованных кислот в технологический процесс в несколько раз уменьшается потребность в закупке серной и соляной кислоты, затраты на известь и щелочь, снижается количество твердых отходов. Это не только дает экономическую выгоду, но и уменьшает нагрузку на окружающую среду, создавая производственные технологии с нулевым сбросом.

Познакомившись с разработкой ученых КубГУ, Денис Мантуров дал поручение Фонду развития промышленности начать

тиражировать установку, как только будет испытан опытный образец, и организовать ее поставку на другие предприятия, чтобы изготовители установки могли получить объемный заказ.

«От винта!» – ключевой проект Министерства промышленности и торговли РФ по поддержке инженерного творчества и профориентации молодых людей, научных инициатив, технологического предпринимательства и инновационных стартапов. В этом году на фестивале было представлено около 700 уникальных изобретений, инновационных разработок, новых инженерных решений со всей России

## В формате диалога

Встреча актива Студенческого научного общества университета с ректором М.Б. Астаповым состоялась 7 апреля в «Точке кипения КубГУ».

– Для всех нас 2021 г. является знаковым, поскольку Президентом России он объявлен Годом науки и технологий. При этом студенческой наукой занимается меньшая часть студентов, и это проблема. Мы рассчитываем на активное вовлечение студентов в научные проекты университета, – отметил ректор.

Михаил Борисович обозначил приоритетные научные направления работы вуза, на которых необходимы прорывные результаты: материаловедение и энергетика, цифровые технологии, экология и биотехнологии, социально-гуманитарные исследования и вопросы геополитической безопасности юга России. В качестве примера ректор привел студенческий научный коллектив робототехников, который вырос до отдельной лаборатории и стал резидентом Ин-



новационного центра Сколково. Также М.Б. Астапов отметил создание научной группой Куб-ГУ представительства АО «Концерн «Калашников» в Краснодарском крае.

- Перспективные инициативы мы всегда поддержим, - подчеркнул ректор.

О результатах работы и инициативах Студенческого научного общества КубГУ рассказала его председатель Даяна Сабитова. Ее предложение об учреждении ежегодного гранта ректора для лучшего СНО факультета было поддержано Михаилом Борисовичем. В сле-

дующем году будет проведен первый конкурс, и СНО факультета-победителя получит грант на развитие в размере 50 тыс. руб. СНО, занявшие 2-е и 3-е место, получат 30 и 20 тыс. руб. соответственно.

О поддержке и развитии студенческой науки рассказал проректор по научной работе и инновациям Михаил Владимирович Шарафан:

– У нас есть научные коллективы, состоящие из молодых ученых и студентов старших курсов. Но чтобы университету и дальше быть конкурентоспособным,



их количества явно недостаточно. Такие встречи и выработанные на них предложения должны способствовать увеличению числа студентов, желающих заниматься наукой, а также налаживанию вертикальных и горизонтальных связей на факультетах через взаимодействие руководства, заместителей деканов по научной работе, председателей СНО факультетов.

Татьяна Александровна Волкова, заместитель декана по науке ИГГиТС и программный директор «Точки кипения КубГУ», внесла предложения по

повышению эффективности административной работы: добавить деятельность заместителей деканов по научной работе в нагрузку профессорско-преподавательского состава, что было одобрено ректором. Уже с 1 сентября в индивидуальных планах они будут приравнены к объему работы замдеканов по учебной работе.

Участники встречи получили от руководства университета ответы и на другие актуальные вопросы, такие как участие в конкурсе «Лидеры России», создание собственных ресурсов для публикаций студенческих научных работ, взаимодействие со школьниками, стипендии для призеров олимпиад и т.д.

Встреча актива СНО с ректором продолжалась почти два часа. По ее результатам будет составлен перечень поручений, способствующих развитию студенческой науки в КубГУ.

Анастасия Батаршинова Фото Гоар Карапетян

# В КубГУ – Тотальный диктант

На факультете журналистики КубГУ 10 апреля прошла Международная акция «Тотальный диктант». Здесь собрались около пятидесяти участников, желающих проверить уровень своей грамотности. В Краснодаре диктант проводился на девяти площадках, среди которых был и наш вуз.

Чтецами диктанта стали журналист и ведущий, автор проекта «MЫSLI» Артем Никитин, главный редактор телеканала «Кубань—24» Элина Касабова, главный ре-

дактор РБК ТВ Кубань Полина Пика, руководитель РК «Зеркало» Сабина Кулютникова, журналист и блогер Мадина Амади и блогер Алина Вильямсон.

Мероприятие началось с небольшого видеоролика об акции, затем волонтеры раздали бланки для заполнения. Далее был показан короткометражный фильм от автора диктанта – писателя и автора серии книг «Метро 2033» Дмитрия Глуховского. Фильм длился несколько минут, и автор погрузил зрителей в историю одной семьи,

заставил задуматься о вечных ценностях и преемственности поколений. Далее участники приступили к самому диктанту. Чтецами был прочитан текст из произведения Д. Глуховского «Очередь», которое он написал специально для Тотального диктанта.

Одна из участниц, специалист IT-сферы Варвара Голосова, поделилась впечатлениями:

– Тотальный диктант я посещаю не в первый раз. Считаю, что каждый гражданин должен со-



вершенствовать свои знания в области родного языка, а диктант в этом прекрасный помощник. Сегодня текст показался мне легче, чем предыдущие. Упор в основном делался на пунктуацию.

Очень понравилась атмосфера на факультете журналистики. Хотела бы вернуться сюда в следующем году и написать еще один диктант!

Алина Вандышева Фото Ирина Серкова

### Праздник



### Дорогие ветераны, сотрудники и студенты КубГУ! Примите самые искренние поздравления с Днем Победы!

9 Мая – священная дата истории, день, объединяющий все поколения и оплаченный миллионами жизней и искалеченных судеб. Этот великий праздник всегда будет олицетворением мира и радости, великой силы и несокрушимой стойкости нашего народа, патриотизма и преданности граждан нашей страны родной Отчизне.

Мы бережно храним священную память о подвигах советских воинов, заложивших основу для мирной и созидательной жизни каждого из нас, право на счастье новых поколений.

Низкий поклон нашим ветеранам-защитни-кам! С праздником! С Днем Победы!

М.Б. Астапов, ректор КубГУ

### Этот день мы приближали как могли

Великая Отечественная война изменила жизнь всей нашей страны, всех ее граждан. Пример того – судьба моего отца, Василия Васильевича Стогний.

Рано оставшись без попечения родителей, молодым пареньком Василий Стогний поступил на Днепропетровский завод металлоконструкций и за короткий срок смог пройти путь от рабочего до многостаночника-стахановца и сменного начальника цеха. Его фотография не сходила с Доски почета завода, приглашали отца в качестве почетного гостя и на торжественные мероприятия. В составе делегации завода, выполнявшего правительственный заказ для московского метро, в мае 1935 г. Василий Стогний участвовал в торжествах по случаю открытия Московского метрополитена и был одним из первых его пассажиров. Но уже чувствовалось приближение войны, обстановка в мире была тревожной, промышленность, да и вся страна начала перестраиваться на военный лад, и в сентябре 1939 г. отец был призван в Красную армию.

По рекомендации военкомата Василий Стогний был направлен в полковую школу зенитчиков,

которая располагалась в то время в московском районе Сокольники. После полугодового обучения он получил звание сержанта, а в армии был назначен на должность командира зенитного орудия. К лету 1942 г. он имел солидный боевой опыт, попадал и в ситуации, когда жизнь висела на волоске. В июле 1942 г. командир 454-го зенитного артиллерийского полка, в котором служил сержант Стогний, собрал командиров орудий и сказал, что ввиду сложной обстановки в Новороссийске, где располагался полк, нужны добровольцы, которые бы заняли позиции на самых опасных направлениях. Первым вызвался сержант Василий Стогний. Его орудие расположили на одном из наиболее опасных направлений – у хлебозавода на Анапском шоссе. Позиции удалось отстоять, помогли и саперы: подорвали огромные тополя, те легли на шоссе, чем затруднили продвижение танков противника. В сентябре подошли новые войска, участок фронта стабилизировался, а 454-й зенитный артиллерийский полк передислоцировали сначала в г. Сухуми, потом в район г. Орджоникидзе.



Бои за Орджоникидзе были очень тяжелые. Массированные авиационные налеты противника перемежались с танковыми атаками, но зенитчики выдержали и отстояли позиции на левом берегу Терека. Командир орудия старший сержант Василий Васильевич Стогний был награжден медалью «За боевые заслуги», как сказано в наградном листе,

«за то, что в тяжелые дни осады г. Орджоникидзе при сильном артиллерийском обстреле батареи со своим расчетом сбил два «Юнкерса-88», уничтожил две автомашины и поджег три танка противника».

После успешного завершения оборонительных боев за Орджоникидзе В.В. Стогний участвовал в обороне Грозного, в освобождении Нальчика, Пятигорска, Армавира, Краснодара и других городов Северного Кавказа. С декабря 1944 г. – в противовоздушной обороне мостов через р. Дунай в Венгрии. Он был награжден медалью «За оборону Кавказа», которой очень гордился, орденами Красной Звезды и Отечественной войны ІІ ст., другими наградами.

Замечательную песню «День Победы», в которой есть слова «Этот день мы приближали как могли», ветераны ВОВ по праву считают своим гимном. Среди тех, кто приближал этот день, был и мой отец Василий Васильевич Стогний.

В.В. Стогний, профессор кафедры геофизических методов поиска и разведки КубГУ

ми Почетного караула

Краснодара для несения

Почетной вахты памяти.

### Пульс университета

### Физики, вперед!

Студенты ФТФ приняли участие в работе научно-технического фестиваля «От винта!».

Представители физико-технического факультета представили свои проекты: «Этанольный и кислородно-водородный топливный элемент», «Градиентные метаматериалы для создания эффективных люминофоров», «Программно-управляемая автоматизация измерительной системы, определяющей рассеивание СВЧ-устройств с преобразованием частоты».

### Валерия Гончаренко Книжная ярмарка от филфака

В главном холле КубГУ в конце марта студенты филфака провели книжную ярмарку. Любой желающий мог обменять книги и просто взять себе одну. Рядом с книжными шкафами стояли столы, за которыми можно было самостоятельно изготовить закладку и браслет. Активисты филфака помогали подбирать наклейки, вырезки с цитатами и бисер. Интерес к акции проявили как студенты, так и преподаватели.

Екатерина Милашенко

### Помочь ближнему

Студенты факультета педагогики, психологии и коммуникативистики посетили приют для пострадавших животных «Краснодог». Ребята не только привезли необходимый приюту корм, но и смогли поиграть с его питомцами. Также активные студенты ФППК запланировали принять участие в донорской акции.

Кристина Овчинникова

# Студенческая конференция в ИГГТС

В рамках Недели молодежной науки в ИГГТС 19 апреля прошла студенческая научная конференция «Современные территориальные исследования». Участники мероприятия получили актуальную информацию о ключевых тенденциях в их будущей деятельности.

Студенты, впервые выступавшие на конференции, смогли привлечь внимание старших товарищей и преподавателей интересными докладами, которые содержали результаты их собственных исследований. Организаторы конференции отметили широкий спектр направлений исследований.

Нина Чибисова

# Встреча с потомком маршала Жукова

Внук маршала Г.К. Жукова Георгий Александрович Жуков посетил Кубанский госуниверситет. Встреча с гостем проходила с участием студентов разных факультетов вуза. Проректор по воспитательной работе Кубанского госуниверситета Н.В. Редькин подчеркнул важность такого визита. По его словам, это нерядовое мероприятие войдет в историю

вуза.

На встрече присутствующие задавали вопросы Г.А. Жукову о Георгии Константиновиче Жукове. Внук маршала рассказал о его жизненном пути. «Георгий Константинович чувствовал себя счастливым человеком, потому что его жизнь была посвящена своей родине, своему народу», — упомянул потомок строки из книги

маршала «Воспоминания и размышления».

и размышления».
Георгий Александрович высказал мнение о том, что опыт, жизненный путь полководца может сыграть большую роль в самоопределении подрастающего поколения и помочь найти ответы на вопросы, что важно в жизни, что дает человеку счастье, которое сейчас многие ищут в своем частном существовании.

В ходе встречи говорили и о том, каким Г.К. Жуков был в семье, любил ли он делиться с родными своими историями. Георгий Александрович подчеркнул, что маршал Советского Союза не имел политических амбиций – он хотел заниматься военным строительством. Внук отметил наличие неправды во многих современных художественных матери-

встречи гоо том, каким был в семье, он делиться с воими истооргий Алекподчеркнул, п Советского имел политииций – он хогься военным





# 4

### Пульс университета

### Выборы президента ФУПа

На ФУПе прошли выборы президента факультета. Для регистрации кандидатов были определены следующие условия: быть студентом-очником факультета управления и психологии, иметь прелвыборную программу и стратегию развития студенческого самоуправления. Кандидатами на пост президента факультета стали: студент 1 курса направления «Государственное и муниципальное управление» Сергей Гуртовой, студентка 3 курса того же направления Анастасия Лазукина и студентка 1 курса направления «Социальная работа» Инна Остроушко. Президентом ФУПа была выбрана Анастасия Лазукина. Поздравляем!

Катерина Кравченко

### Студенческая конференция на журфаке

На факультете журналистики 21 апреля прошла ежегодная студенческая конференция, приуроченная ко Дню науки. Участники представили свои исследования на актуальные темы медиаиндустрии.

- Я выбрала тему «Речевая культура в СМИ». В рекламных текстах часто можно заметить грубые ошибки, которые свидетельствуют об отсутствии речевой культуры, - рассказала студентка 1 курса направления «Реклама и связи с общественностью» Дарья Савчук.

Участники конференции проголосовали за понравившихся выступающих и выбрали трех победителей.

### Кристина Сапрыкина

### Биологи на подъеме

Активисты биологического факультета активно участвуют в научных и творческих мероприятиях. На Фестивале национальных культур «Этажи» представители факультета разделили 1-е место с журфаком, а активисты СНО биофака заняли 3-е место в фестивале интеллектуальных игр. Соперники у команды факультета «Кисы и Шрёдингер» в этом году были очень сильными, а вопросы непростыми и на разнообразные темы - от биологии до истории, культуры и астрологии. Также студенты биофака участвовали в форуме «От винта!» и готовятся к выступлению на научной конференции «Ломоносов».

Лилиана Гречишникова

## К юбилею О.Г. Боровик

Заместитель декана по воспитательной работе факультета математики и компьютерных наук Ольга Григорьевна Боровик 1 мая отмечает юбилей.

Судьба связала Ольгу Григорьевну с КубГУ в 1971 г., когда она поступила в Кубанский госуниверситет на вечернее отделение математического факультета, которое закончила в 1977 г. С этого года ее профессиональная деятельность

связана с нашим вузом. О.Г. Боровик начала свою педагогическую деятельность на подготовительном отделении. С 1987 г. стала работать старшим преподавателем на кафедре общей математики, с 1993 г. – на кафедре теории функций. В 2005 г. на факультете была организована новая кафедра - информационных образовательных технологий, на которой по сей день работает Ольга Григорьевна. Автор около 60 научных публикаций, О.Г. Боровик – член ученого совета факультета, член совета университета по воспитательной работе и социальным вопросам.

С 1993 г. она является заместителем декана факультета по воспитательной работе. За годы работы в КубГУ она участвовала в судьбе многих студентов. Ольга Григорьевна никогда не отказывает обратившимся к ней за

помощью, находит выход из любой ситуации. Деликатно, тактично, вдумчиво определяет пути разрешения сложных вопросов. Выпускники разных лет, нынешние студенты и коллеги говорят о ней с теплотой, считают ее мудрым, справедливым и отзывчивым человеком.

С юбилеем, дорогая Ольга Григорьевна! Желаем крепкого здоровья, удачи, благополучия, добра!



## Школьники на день стали студентами

На экономическом факультете в конце марта, во время весенних школьных каникул, прошла акция «Студент на день». Краснодарские школьники окунулись в студенческую жизнь, смогли посетить лекции и семинарские занятия.

Учащиеся побывали на лекции «Управление инновационной деятельностью» для студентов 3 курса направления подготовки «Инноватика».

- Мы думали, это будет обычная лекция. А оказалось - презентация самого настоящего проекта. Процесс нас увлек настолько, что мы потеряли счет времени, - поделилась впечатлениями ученица 9 класса СОШ № 78 Диана Шелудько.

Школьники узнали, что студенты не просто изучают теорию создания проектов, но и успешно реализуют их на практике. Многие ребята с 4 курса направления «Инноватика» работают по специальности и управляют проектами в различных соци-



ально значимых сферах жизни нашего города и края.

Другая группа школьников побывала на занятиях 4 курса специальности «экономическая безопасность». На семинаре по дисциплине «Управление организацией» студенты применяли полученные знания в деловой игре по теме «Управленческое

общение».

- Мне показалось, что я была на настоящем совещании в организации, а студенты были ее сотрудниками, - рассказала ученица 10 класса СОШ № 10 Иулитта Левина.

Школьники также посетили занятия направления подготовки «Бизнес-информатика». Сначала

они увидели защиту лабораторных работ по дисциплине «Программирование», затем прослушали лекцию по предмету «Финансовая математика».

– Было сложно, но теперь мне интересно познакомиться с этими предметами. В этом году я заканчиваю школу, и поступление на экономический рассматривала как один из вариантов. Сейчас я сделала точный выбор, – поделилась планами ученица 11 класса СОШ № 71 Ирина Артемова.

После посещения занятий учащиеся побывали на экскурсии по территории университета, организованной студентами факультета. Затем на вопросы о поступлении в вуз ответил организатор «Студента на день», декан экономического факультета Игорь Викторович Шевченко. Он же вручил ребятам дипломы. Всего за три дня это интересное факультетское мероприятие посетило свыше 100 школьников.

# Ода весне

Научная библиотека КубГУ 9 апреля провела квартирник с ярким названием «Когда тебе веснадцать». Все желающие могли проявить себя: прочесть стихи, спеть песню и исполнить композиции на музыкальных инструментах.

– Весна – состояние души. Пусть такое состояние будет всегда! – приветствовала гостей организатор мероприятия Татьяна Терещук.

Квартирник открыла Анастасия Перехопо посцой «Восоциоо танго». Затем звучали стихи Блока и Асадова. Екатерина Яченко прочитала «Быть знаменитым некрасиво» Бориса Пастернака и погрузила аудиторию в философское настроение - каждый примерил на себя строки поэта. Ксения Кравченко и Мария Бардак подарили всем надежду на светлое будущее вместе с песней «Мир без войны».

Когда Луиза Пуха исполнила произведение Мальвины Матросовой «Девочке три», никто не смог сдержать эмоций, лишь аплодисменты нарушили тишину, когда отзвучали последние строки. Непросто было переключиться на веселый настрой, но песне «Слишком влюблен» это удалось – все подпевали.

Сюрпризом для присутствующих стала песня «Је veux» на французском языке в исполнении Аллы Маргарян. Очаровало публику трио с песней «Ветер»: гитара, скрипка и певица. Кирилл Залыгин выделился оригинальностью: никто не ожидал услышать песни из мультфильма «Смешарики». Зал активно поддержал его выбор и радовался возможности попасть на минуту в детство. Закрыла «дверь» уютного квартирника песня Ёлки «Не брошу на полпути».

Все участники и гости «Когда тебе веснадцать», сделав общее фото, пообещали друг другу обязательно встретиться в мае.

Екатерина Гавриш







### Открытие для студентов

В Кубанском госуниверситете 8 апреля состоялась встреча студентов и преподавателей вуза с представителями банка «Открытие».

Спикеры встречи рассказали о перспективах работы в банке, отметив, что многие будущие специалисты: и финансисты, и журналисты – могут найти свое место в банковской сфере. Главное, чтобы было желание работать и добиваться успеха.

Для студентов провели семинар на тему «Как правильно писать резюме». Собравшимся предложили принять участие в опросе-конкурсе, победителям которого подарили книги.

В конце встречи бизнес-лидер банка в Краснодарском крае Елена Бакуменко подчеркнула, что что банк «Открытие» - действительно открытие для студентов: это возможность практики, стажировки и попадания в кадровый резерв.

Полина Приймак



# Будущее создадут нынешние студенты

100-летний юбилей отметил ровесник вуза факультет истории. социологии и международных отношений. Празднование дня факультета в последнюю субботу марта является традицией, которая объединяет студентов, преподавателей и выпускников ФИСМО. Корреспондент нашей газеты побеседовала с деканом факультета Александром Владимировичем Ващенко.

#### ФИСМО — старейший в вузе. Какие события, по вашему мнению, были знаковыми для факультета?

Таких событий много за 100 лет, однако самым главным чудом я считаю образование в 1920 г. университета и факультета. Восхищает то, что в страшные годы Гражданской войны существовали люди, думающие о будущем, - это Никандр Александрович Маркс и его сподвижники. Знаковое событие - Великая Отечественная война. В ней приняли участие в том числе и студенты исторического факультета, бюсты некоторых из них можно увидеть во



внутреннем дворе КубГУ. Нужно отметить и 70-е годы, когда пединститут преобразован в университет. И безусловно, важное событие – это традиционный день факультета.

#### Факультет в пединституте и факультет в университете – каковы различия?

различия?

- Пединститут готовит педагогов и ориентирован на школу, в нем, помимо истории, изучают и методику преподавания. А университет – это классическое образование, в нем исследование какой-либо области и профессии намного шире и глубже. Университеты учат мыслить, решать перспективные задачи, что дополняет и расширяет профессиональные

навыкі

# Имена каких ученых, педагогов, оставивших яркий след в истории факультета, хотелось бы вспомнить в юбилей?

- Я начну с моих учителей. Несколько самых ярких имен: это Валерий Николаевич Ратушняк все школьные учебники по истории казачества написаны им; Николай Иванович Бондарь - сейчас он возглавляет этнографическую часть Кубанского казачьего хора: мой научный руководитель - Диволь Григорьевич Песчаный; Федор Николаевич Телегин – ветеран войны, прекрасно знал ее историю, лично беседовал с фельдмаршалом Паулюсом. Из ныне работающих: Валерий Васильевич Касьянов - доктор исторических наук, доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой истории России; Александр Гаврилович Иванов - заведующий кафедрой всеобщей истории и международных отношений; Эгнара Гайковна Вартаньян - доктор исторических наук; Иван Иванович Марченко - член-корреспондент Германского археологического института; Павел Евгеньевич Бойко – заведующий кафедрой философии; Александр Юрьевич Рожков – заведующий кафедрой социологии; Флора Валентиновна Ватульян – выпускница МГИМО, создавшая направление подготовки «Международные отношения».

Хотелось бы вспомнить имена тех, в чью честь названы две аудитории нашего факультета. Это Николай Иванович Кирей, который долгое время был проректором, один из первых африканистов в университете, и Михаил Владимирович Покровский - знаток истории Адыгеи дореволюционного периода, талантливый лектор и пропагандист исторических знаний. Есть еще один уникальный человек: Василий Прокофьевич Малышев. Он легендарная личность с выдающейся биографией, работал в Китае, Монголии, Японии вместе с Рихардом Зорге. Из плеяды моих ровесников могу назвать Олега Владимировича Матвеева. Он один из самых пишущих людей университета - его труды можно найти даже в

Библиотеке Конгресса США. И Вадим Николаевич Ракачев – обладатель многочисленных грантов. Перечислять можно долго: наш факультет, как и университет в целом, притягивает невероятно талантливых, выдающихся личностей.

# Александр Владимирович, ваше мнение о сегодняшнем дне факультета?

- Наш факультет значительно вырос, у нас множество направлений. Отложенное из-за пандемии 100-летие – очень важное для всех нас событие. Собралось большое количество гостей, выпускников, а их у нас действительно немало. Мне сложно назвать такое место и такую страну, где бы наши выпускники не работали.

#### Каким вы видите будущее ФИСМО?

- Его будут создавать нынешние студенты. Скорее всего, они будут видеть мир не так, как мы, но я думаю, это будет красиво. Ведь факультет - это живой организм, он должен постоянно развиваться, жить и благодаря этому идти в будущее.

Беседовала Татьяна Михайлова

### Пульс университета

### В КубГУ – конкурс КРОвидение

В актовом зале Куб-ГУ под эгидой Краснодарского регионального отделения Российских студенческих отрядов 29 марта прошел финал регионального музыкального конкурса «КРОвидение».

Студенческие педагогический отряд «Волна» победил в номинации «Вокальное исполнение с живым инструменталом», педагогический отряд «Дракон» - в номинации «Вокальное исполнение с аранжировкой». Сервисный отряд «Путеводная звезда» стал лучшим в номинации «Авторская песня с живым инструменталом» и получил приз - сертификат на посещение профессиональной студии звукозаписи. Комиссар отряда Елизавета Скрыпник и кандидат в бойцы Геннадий Саяпин смогут записать там свою песню «Душа бойца».

> Валерия Гончаренко

### День рождения матфака

На факультете математики и компьютерных наук 27 марта прошел день факультета. Студенты и преподаватели подготовили к нему много интересных мероприятий. В течение Недели факультета преподаватели провели три мини-чемпионата по «Своей игре». Состоялся шахматный турнир, участие в котором приняли студенты, выпускники и преподаватели матфака, а также студенты других факультетов. Завершил Неделю факультета праздничный концерт.

### Ксения Долгова #нелекция о радиожурналистике

В КубГУ 30 марта по инициативе профбюро факультета журналистики прошла встреча с Тиграном Баратовым – радиоведущим, шефредактором Радио107 в Краснодаре.

Тигран рассказал о радиожурналистике, работе на радио, сложностях профессии. Встреча состоялась в новом формате, который организаторы обозначили как #нелекция: открытый диалог со спикером.

На встрече присутствовали студенты факультета журналистики, ФУП, РГФ и ФППК. Формат #нелекция всем участникам понравился.

Сергей Патюков

# Старейшему факультету КубГУ – 100 лет!

Праздничный концерт по случаю юбилея ФИСМО состоялся 27 марта в актовом зале КубГУ.

В подготовке участвовали историки и ребята с других направлений: украшали факультет, зал, готовили фотозону. При украшении факультета студенты разделили коридор на несколько частей по временным отрезкам с 1920 г. по сегодняшние дни. Каждую часть украсили гирляндами, плакатами, фотографиями, рассказывающими о конкретном периоде. Первый временной фрагмент украсили серп и молот и звезды, 40-е годы посвятили военной тематике, 60-е и 70-е «наполнили» ракетами, 80-е олимпийскими кольцами, 90-е кассетами, наши дни - футболом, Крымом и медицинскими масками

Креативность активисты проявили и при создании фотозоны в актовом зале. Ее украсили конвертами, в которые гости праздника могли вложить пожелания факультету к юбилею. Марина Викторовна Выдыжко, выпускница 1988 г., поделилась впечатлениями о празднике ФИСМО:

- Я училась вместе с Александром Владимировичем Ващенко. В нашей группе было много ярких людей. Мы регулярно собираемся на дне факультета. В своем пожелании родному факультету я написала: «Правды и радости всем историкам в настоящем».

Праздник начался со вступительного слова декана факультета А.В. Ващенко. Первый проректор Т.А. Хагуров в своем выступлении отметил, что ФИСМО КубГУ – один из лучших гуманитарных факультетов страны,







и дал напутствие студентам: «Цените каждое мгновение». Председатель профсоюзной организации сотрудников КубГУ А.В. Куксин заявил: «Истфак – лучшее, что может случиться с человеком». Далее состоялось награждение преподавателей и студентов за активное участие в профсоюзной деятельности.

Концертную программу открыли первокурсники-историки. Затем ведущие провели игру: по детскому фото нужно было угадать преподавателя, а по старому снимку – номер аудитории. Студенты 4 курса, согласно факультетской традиции, вручили первокурсникам подарки. Для студентов 2 курса прямо на сцене устроили конкурс по археологической практике: в прошлом году из-за пандемии у них ее не было. Во время игры со звездочками зрители в зале, которые нашли звезду под своим сиденьем, выходили на сцену и выполняли задание. Кто-то пел

гимн факультета, кто-то придумывал свою расшифровку аббревиатуры ФИСМО. В завершение был показан видеоролик о жизни факультета. После перерыва преподаватели – представители кафедр – со сцены произносили поздравления и пожелания родному факультету.

Поздравляем ФИСМО и желаем процветания, талантливых студентов и яркой истории!

Татьяна Михайлова Фото Дарья Гуськова



### Пульс университета

### Нейросети будущего

В «Точке кипения Куб-ГУ» в конце марта прошел семинар на тему «Нейросети и искусственный интеллект для обработки данных лазерного сканирования». Основная задача семинара - изучить структуру нейросети, распознавать классификацию данных лазерного сканирования. Нейросети в современном обществе становятся всё более значимыми. К примеру, лазерное сканирование современный метод получения пространственной информации для градостроительной деятельности. Лазерное сканирование может использоваться для учебных изысканий, создания топографических карт и планов.

> Елена Шамсутдинова

### Премьера спектакля

В актовом зале Куб-ГУ в конце марта состоялась театральная премьера. В преддверии Дня театра студия актерского мастерства «Шок» подготовила спектакль по пьесе Николая Эрдмана «Мандат». События в спектакле происходят во время революции. Стулья для зрителей поставили прямо на сцене, и они чувствовали себя участниками действия.

После спектакля все актеры выстроились на поклон, для каждого были найдены теплые слова от режиссера. Зрители выходили из зала в прекрасном настроении и с обещанием вернуться, так как был показан только первый акт. Режиссерпостановщик спектакля Исмаил Точиев заверил, что продолжение будет не менее грандиозным.

> Екатерина Гавриш

### Привет, весна!

В честь сразу двух праздников, 23 Февраля и 8 Марта, Объединенныи совет обучающихся провел квест.

На 10 станциях участникам предлагались различные задания. Они расшифровывали азбуку Морзе, вспоминали исторические события, связанные с этими праздниками, демонстрировали ловкость на спортивной станции, эрудицию в нестандартных логических заданиях и проявляли творческие способности, создавая креативные снимки.

> Кристина Овчинникова

# День карьеры от экономфака

На экономическом факультете в марте прошел традиционный день карьеры. Он проводился в дистанционном формате на платформе «Факультетус» цифровой карьерной среде для взаимодействия студентов и выпускников с работодателями.

Было представлено около 200 вакансий от 45 компаний, среди которых -«Магнит», ПАО МТС, аптечная сеть «Апрель», Роснефть, РWC, ЦБ РФ, Альфа-Банк, Cargill и другие. Студенты могли найти места для практики и стажировки, а также устроиться на работу.

Представители работодателей провели лекции, мастер-классы и вебинары. На мастер-классе от компании Atos речь шла о том, как создать эффективное резюме на английском языке, чтобы попасть в международную компанию.

Сотрудники розничной сети «Магнит» рассказали. как попасть на практику и оплачиваемую стажировку, получить первый опыт работы в крупной компании, будучи студентом, и об аналитической отчетности.

На тренинге от ЦБ РФ студенты узнали, какие тактики используют при выборе компании мечты.

На вебинаре от Альфа-



Банка обсуждали, какие компетенции необходимо развивать для карьерного роста. Также прошла презентация нового проекта Alfa Students, благодаря которому студенты получат реальный опыт участия в бизнес-кейсах и возможность продолжить свое развитие уже в Альфа-Банке.

Спикеры от Cargill давали советы, как создать отличительные особенности и позиционировать себя для достижения целей. Кроме того, состоялся диалог с профессионалами компании Cargill o подлинности, ценностях и создании личного бренда.

С рынком труда молодых специалистов, его вызовах и трендах присутствующих познакомили аналитики hh.ru.

Представители компаний-участниц высказали свое мнение о прошедшем мероприятии.

Компания Atos: «Концепция дня карьеры в онлайн-формате изначально показалась нам интересной. К нашему мастер-классу «Эффективное резюме in English» подключилось много студентов, которые задавали вопросы и участвовали в обсуждении. Мы рады, что смогли дать студентам интересный, качественный материал, который в дальнейшем пригодится им при устройстве на работу в международные компании. Хотим выразить благодарность за организацию онлайн-интенсива «День карьеры экономи-

ческого факультета». Компания «Магнит»: «Благодарим экономический факультет за предоставленную возможность выступить с информацией о стажировке и раскрыть тему «Управленческая отчетность». Студентов под-



ключилось очень много, некоторые из ребят уже оформляются на летнюю стажировку в нашу компанию. Надеемся на дальнейшее сотрудничество уже в очном формате».

Компания Cargill: «Удобная онлайн-платформа «Факультетус» и онлайн-интенсив обеспечили нам комфортное общение. Отметим и большое количество студентов и выпускников, которые посетили наш вебинар I'm Brand. Приятно видеть действительно заинтересованных и подготовленных соискателей - многие держали в руках готовые резюме и активно общались на онлайн-встрече. Выражаем благодарность организаторам: всё было умело спланировано. Обязательно поучаствуем в будущих днях карьеры экономического факультета КубГУ».

Альфа-Банк: «Необыч-

ный, но очень удобный формат, когда можно хоть и не очно, но лично пообщаться с каждым студентом. Сессия вопросов ответов была очень активная, от ребят поступали грамотные и интересные вопросы. Спасибо большое за такой интересный подход».

Студент 5 курса специальности «экономическая безопасность» Владислав Новиков высказал свое мнение:

День карьеры - это не только возможность трудоустройства, но освоение новых компетенций. получение важного практического опыта и шанс проявить себя перед будущими работодателями.

День карьеры прошел успешно. Экономический факультет всегда поддерживает своих выпускников и помогает найти достойную работу.

## Квест ко дню геолога



В Институте географии, геологии, туризма и сервиса 3 апреля прошел квест, приуроченный ко Дню геолога. Участвовало шесть команд. Ребята собирали рюкзак для похода, отвечали на вопросы викторины, определяли по описанию минерал.

Студентка 3 курса ИГГТС Екатерина Мицкевич поделилась впечатлениями о

- Ребята каждой команды старались выложиться на станциях и заработать как можно больше очков. Я очень сожалею, что не являлась участником команды, но рада быть причастной к организации

Даниил Говдяк, студент 3 курса ИГГТС, рассказал:

- Квест был интересным и новым для меня. Выделить какую-то одну станцию сложно. Над некоторыми вопросами приходилось подумать, о чем-то я вообще **узнал впервые!** 

После завершения игры и определения победителей участникам и волонтерам мероприятия вручили сертификаты и призы от спонсоров.

> Милена Ревина Фото: Алина Гордиевская

# Наука и искусство: удачный симбиоз

ГУ» 6 апреля состоялась встреча организаторов и жюри Первой международной научно-исследовательской выставки-конкурса ScienceArt: Biogallery. Проект, в основе которого - сочетание творческого и технологического, где художники творят рука об руку с биологами, стартовал в стенах университета в середине февраля.

Встреча началась с выступления инициатора проекта, заведующей кафедрой декоративноприкладного искусства и дизайна КубГУ Елены Морозкиной. Рассказывая о понимании данного направления, Елена Анато-

В «Точке кипения Куб- льевна показала работы выдающихся художников биологического факультев этой сфере.

> продуктивное поле, ко- курса биоарта на чашках торое не имеет границ: мы можем сотрудничать как с биологами, так и с физиками, с химиками. В создании конечного продукта в области ScienceArt обычно участвует целая команда разнопрофильных специалистов: художники, программисты, физики. Все они рассматривают один проект с совершенно разных сторон. Это помогает создавать уникальные стартапы, к чему мы и стремимся, – объяснила Е.А. Морозкина.

> Магистрант 2 курса та Елена Моисеева пред-– ScienceArt – это ставила работы с кон-Петри «Культурные зарисовки - 2020», в котором приняли участие студенты-биологи, попробовав себя в бактериальной живописи.

> > - Культуры бактерий как краски: сначала ты берешь один вид бактерий, затем другой. Сам рисунок начинает проступать лишь через 24 часа - до этого момента вы ничего не видите. Бактерии - это не семь цветов радуги. Чем больше оттенков, тем труднее создавать картину. Также микроорганизмы - суще-



ства сложные: они порой не хотят расти там, где вы их нанесли. Легче всего рисовать животных, но сейчас мы разрабатываем новую тему для выставки. Хочется впечатлить художников:

показать, что мы можем. рассказала Елена Моисеева.

Финал конкурса выставка ScienceArt: Biogallery - состоится 28 мая.

Екатерина Железнова



# Самый яркий фестиваль

В КубГУ с 12 по 19 апреля проходил Открытый фестиваль молодежных творческих инициатив Кубанского госуниверситета «Этажи». Он проводится более 10 лет и собирает под одной крышей самых ярких и талантливых студентов вуза.

### Танцуют все!

Фестиваль танца состоялся 13 апреля. На нем студенты показали свое мастерство и многогранность хореографического искусства. В конкурсном просмотре участвовали танцевальные коллективы и солисты не только нашего вуза - география фестиваля растет.

Было продемонстрировано много разных танцевальных направлений: от русских народных танцев до стилизации кельтских, от номеров с военной тематикой до высококонцептуальной современной хореографии.

#### Самая красивая

В Краснодарской филармонии 14 апреля прошел ежегодный конкурс «Мисс университет - 2021».

В финал вышли двенадцать претенденток. Девушкам необходимо было показать творческий номер, проявить себя в общем танце, а также продемонстрировать чувство юмора на разминке. Самой яркой и грациозной частью конкурса стало заключительное дефиле, где каждая номинантка показала себя во всей красе.

В ходе конкурсной программы представительницы факультетов продемонстрировали свои способности - как творческие, так и интеллектуальные. Диадему победительницы и титул мисс Университет завоевала студентка факультета архитектуры и дизайна Алла Еремьян. Звание вице-мисс теперь носит Софья Хокинс, студентка биологического факультета. Свою награду получила каждая финалистка.

### Вокальные этажи

В актовом зале КубГУ 15 апреля прошел конкурс вокального мастерства. Конкурсанты соревновались в нескольких номинациях: «Академический вокал», «Народное пение», «Авторская песня», «Джаз», «Эстрадный вокал». На прослушивании прозвучало около 60 произведений как в сольном. так и в ансамблевом исполнении. Из числа постоянных участников присутствовали представители студий эстрадно-джазового вокала Vocal Family, народного пения и гитарной песни. Филиал в Славянске-на-Кубани представили: ансамбль народной песни «Разгуляй», мужская вокальная группа «Нет проблем», а также ольные исполнители. Оцени-



вало конкурсные номера жюри, в состав которого вошли старший преподаватель эстрадноджазового отделения кафедры музыкальных медиатехнологий Краснодарского государственного института культуры и искусств Наталья Пенжоян и артистка хора Государственного концертного ансамбля песни и танца «Кубанская казачья воль-

ница» Анастасия Салюк.

Фестиваль вокала собрал максимальное количество конкурсантов. В завершение конкурсного дня члены жюри определили лауреатов и дали рекомендации по вокальному исполнению: правильной постановке дыхания, завершению музыкальных фраз и выбору репертуара. По итогам фестиваля экспертами рекомендованы семь конкурсных номеров, которые представят КубГУ на региональном этапе Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». В числе победителей - вокалисты студии эстрадноджазового вокала Vocal Family, а также солисты из филиала в Славянске-на-Кубани.

### Победа на двоих

На фестивале «Этажи» прошел и День национальных культур. Участвовали студенты всех факультетов, а также студентыиностранцы, представлявшие свою родную страну. Первое место разделили между собой два факультета: журналистики и биологический, который представил Мексику.

В этом году журналисты представляли Ирландию. У этой страны интересная история и не менее интересная мифология – они были красоч-



но отражены в выступлении. Концепция номера отражала противостояние кельтского народа английским захватчикам, последующее примирение и объединение под покровительством ирландской богини-прародительницы.

Высокая оценка выступлений ребят была обеспечена большой работой хореографов, постановщиков, танцоров, актеров, гримеров - всех тех, кто создавал эти номера сердцем и мастерством.

### Театр открывает двери

В актовом зале университета 17 апреля прошел фестиваль театра. Помимо студентов КубГУ, участниками стали студенты и других вузов. Всего было представлено более 20 номеров. Зрители смогли насладиться сценами из спектаклей и миниатюрами. Ярко проявили себя выступающие и в художественном слове.

Лауреатами 1-й степени стали: Диана Косова, Николай Ручкин, Венедик Панчоян, «Мастер и Маргарита». Лауреат 2-й степени: Венедик Панчоян. Лауреаты 3-й степени: Ирина Золотарева, Андрей Гончаров. 1-е место заняла Диана Косова. Приз зрительских симпатий получили «Мастер и Маргарита», Венедик Панчоян, Николай

### Видели видео!

На фестивале видео 17 апреля состоялся онлайн-просмотр конкурсных работ. Их оценивало профессиональное жюри по следующим номинациям: «Социальный ролик», «Игровой ролик», «Музыкальный клип», «Видеорепортаж».

Все представленные работы были выполнены на высоком уровне. Чувствовалось, что участники потратили много времени и сил в процессе работы над проектами. Победители были объявлены 19 апреля на торжественной церемонии закрытия «Этажей».

### Умные игры

Фестиваль интеллектуальных игр проводят в рамках фестиваля «Этажи» уже больше 10 лет. 17 апреля в «Точке кипения КубГУ» студенты разных факультетов приняли участие в игре «Что? Где? Когда?».

Полина Павлова, студентка 2 курса биологического факультета, рассказала о своем участии в игре:

– Мы собрали команду актива Студенческого научного общества биофака. У нас ребята с 1, 2 и 3 курса. Межкурсовое общение само по себе интересно, и это сближает.

В трех турах студенты ответили на 36 вопросов. Тематика разная - от географических границ до космической еды.

Победили в битве знатоков студенты из межфакультетской команды. Они также стали лучшими в «Своей игре», которой завершился фестиваль интеллектуальных игр. Победителей и участников наградили дипломами.

### «Этажи», до свидания!

На закрытии 12-го Открытого фестиваля молодежных творческих инициатив «Этажи», организованного Молодежным культурно-досуговым центром КубГУ, были представлены выступления участников и победителей фестиваля, дефиле участниц конкурса красоты «Мисс КубГУ» и выступления победителей национальной гостиной - факультета журналистики и биологического.

После завершения концерта на сцену для награждения были приглашены победители фестиваля. 150 участников были удостоены наград в своих номинациях. Самые яркие и активные из них представят КубГУ на Российской студенческой весне. За время проведения фестиваля в нем приняло участие свыше 1 000 студентов всех факультетов Кубанского госуниверситета, филиала в Славянске-на-Кубани и ИНСПО.

Фестиваль завершился гимном «Этажей» в исполнении всех участников концертной программы.

Подготовили Полина Приймак. Лилиана Гречишникова, Ульяна Руденко, Дарья Гуськова, Анастасия Захарова



# Победа команды КубГУ

Финал Открытой лиги КВН КубГУ состоялся 20 апреля. С приветствием выступили гости: «Сборная КубГМУ», «Сборная бывших» и «Дуэт имени братьев Запашных».

Спустя два часа смеха жюри выбрало финалистов сезона. Ими стали детская команда «Немалявки» и команда «Mr. Soidberg». 3-е место заняла детская команда «Матреш-

ка». 2-е место - у «Детской сборной г. Краснодара». Кубок чемпиона получила команда «Сборная КубГУ». Не первый раз лучшими кавээнщиками признаны Даниэль из «Детской сборной» и Оля Хомич из «Немалявок».

Все команды, в том числе детские, продемонстрировав высокий уровень игры!

Полина Приймак



## У руля ФК «КубГУ» – Алексей Герасименко

наиболее ярких футбо-

Известный российский футболист Алексей Герасименко возглавил футбольный клуб Кубанского госуниверситета.

Новый наставник сине-белых — один из



листов постсоветского пространства. В его послужном списке - матчи в составе ФК «Кубань», «Ротор», «Ростсельмаш», «Шинник»». В составе «Кубани» он стал лучшим бомбардиром сезона: забил 30 голов в 39 матчах в сезоне 1995 г. В высшей лиге чемпионата России в составе четырех команд Алексей Герасименко провел 129 матчей, забил 22 мяча. В течение трех лет он выступал в составе киевского «Динамо», где стал чемпионом Украины, обладателем национального Кубка. В составе киевлян участвовал в самом престижном европейском турнире -Лиге чемпионов.

Алексей Герасименко сыграл семь матчей в составе сборной России. Его товарищами по команде были такие

известные футболисты, как Андрей Канчельскис, Дмитрий Аленичев, Виктор Онопко.

После окончания карьеры футболиста Алексей Петрович в течение 12 лет работал селекционером в структуре киевского «Динамо» и ФК «Краснодар». До прихода в ФК «КубГУ» Герасименко был главным тренером ФК «Форте» из Таганрога, ныне выступающего в ПФЛ.

Приглашение Алексея Герасименко возглавить команду КубГУ – новая страница в жизни клуба. Помогать ему будут Александр Иваненко, Виталий Решетняк и Павел Радченко.

Футбольный клуб «КубГУ» приветствует Алексея Петровича и уверен, что с ним команда добьется новых успехов!

На стадионе Кубанского госуниверситета в конце марта были сыграны переходные матчи за право выступать в Высшем дивизионе НСФЛ в сезоне 2021. Они проводятся в рамках Международного турнира по футболу среди студентов «Кубок Победы», посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, который был перенесен в прошлом году из-за пандемии.



# До свидания, Амаль!

По итогам двухматчевого противостояния УрФУ вернулся в Высший дивизион, обыграв КГТУ со счетом 3:0 в первом матче, а в ответной встрече команды сыграли вничью — 0:0. В другой паре ДГТУ сохранил прописку в Высшем дивизионе, оказавшись сильнее МГПУ. Общий счет двух матчей 3:1 в пользу ростовчан.

Украшением состя-

заний стала товарищеская игра КубГУ против дебютантов НСФЛ Первого дивизиона – Абхазского госуниверситета. Матч стал прощальным для Амаля Вардания в составе трехкратных чемпионов Европы.

Итоговый счет встречи – 7:0 в пользу хозяев поля. У КубГУ трижды отличился Александр Краснов, по одному голу на свой счет записали Зафар Рахимов и Саид

Рамин, а главный герой дня, Амаль Вардания, оформил дубль.

После завершения матча ректор Кубанского госуниверситета М.Б. Астапов и президент Национальной студенческой футбольной лиги Андрей Стукалов поблагодарили Амаля Вардания за игры, проведенные в составе ФК «КубГУ».

Хорен Агаджанян

## ФК «КубГУ» в новом сезоне НСФЛ

Свой первый матч в новом сезоне Национальной студенческой футбольной лиги команда Кубанского госуниверситета провела на стадионе «Арена-Крым» в г. Евпатории. Краснодарцам предстояло сыграть с опытным коллективом Российского экономического университета из Москвы.

#### КубГУ (Краснодар) -РЭУ (Москва) - 3:0

В начале встречи оба коллектива боролись за мяч в центре поля и старались атаковать соперников. На 15-й минуте полузащитник КубГУ Зафар Рахимов подал мяч в штрафную форварду Джонатану Окоронкво, который и открыл счет – 1:0. Под занавес первого тайма Джонатан вновь отправил мяч в сетку московского голкипера – 2:0.

В начале второго тайма тренер Алексей Герасименко провел ряд замен. На поле вышли Матюшенко, Папикян, Шабичев, Волчановский и

Краснов. Благодаря этому опасных моментов у ворот РЭУ стало больше. Уже на 42-й минуте на добивании сыграл Иван Матюшенко и увеличил счет. Итог – победа КубГУ со счетом 3:0.

### КубГУ (Краснодар) -СКГМИ (Владикавказ) -

Во второй игровой день команде КубГУ предстояло сыграть против дебютантов сезона - Северо-Кавказского горнометаллургического института. Подопечные Алексея Герасименко с первых минут начали прессинговать соперников, отбирая мяч на их половине поля, но прицельно пробить не получалось. На 30-й минуте мяч по невообразимой траектории залетел за спину голкипера и оказался в воротах КубГУ – 0:1.

В стремлении отыграться тренерский штаб краснодарцев выпустил на второй тайм Давида Папикяна, Эванса Ококона и Джонатана Окоронкво. Спустя 5 минут Джонатан, выйдя один



на один с вратарем, неожиданно травмировал мышцу бедра. Футболисты СКГМИ забили второй мяч после выхода из обороны — 0:2. На 56-й минуте арбитр встречи указал на 11-метровый в ворота СКГМИ. Но удача была не на стороне Зафара Рахимова, и вратарь владикавказцев смог парировать его удар. КубГУ во второй игре сезона потерпел поражение.

потерпел поражение.

КубГУ (Краснодар) –

СГАФКСТ (Смоленск) –

Завершающий матч

в I туре НСФЛ команда КубГУ провела против своего давнего соперника - Смоленской государственной академии физической культуры, спорта и туризма. Алексей Герасименко на третью игру выпустил следующий состав нападающих: справа играл Рахимов, слева -Краснов, а форвардом выступил Матюшенко. Самым опасным моментом в первом тайме был пенальти в ворота СГАФКСТ. Александр Шабичев отправил мяч в



на перерыв с нулями на табло.

Второй тайм для подопечных Алексея Герасименко начался продуктивно. Спустя 5 минут после свистка рефери Александр Шабичев передал мяч Зафару Рахимову, который и открыл счет в матче — 1:0.

**Д**ва пенальти в ворота

КубГУ на 48-й и 64-й

минутах перевернули

ход встречи, и уже коллектив из Смоленска вел со счетом 2:1. На 80-й минуте Юрий Волчановский передал мяч в штрафную Антону Поправкину, который не оставил шансов голкиперу из Смоленска – 2:2.

По итогам I тура команда Кубанского госуниверситета набрала 4 очка из 9 возможных и готовится ко II туру, который пройдет также в Евпатории с 17 по 19 мая.

Хорен Агаджанян Фото автора





## Соревнования по бадминтону

В Казани в конце марта проходили всероссийские рейтинговые соревнования по бадминтону «Крылатый Зилант». Одиннадцать кортов, 180 участников, 5 из них – студенты КубГУ.

– Присутствовали лучшие спортсмены: сборная России по бадминтону, победители

международных соревнований и претенденты на участие в Олимпиаде. Ребята следили за игрой профессионалов и теперь стараются играть, как они, – отметила тренер команды Оксана Анатольевна Косенко.

С соревнований ребята вернулись со следующими результатами: Максим Карачанов, Артем Низовцев и Олеся Никитина в парной категории попали в двадцатку сильнейших. Это очень неплохой результат для бадминтонистов! Поздравляем наших спортсменов и желаем им удачи в будущих играх и приближающейся Универсиаде!

Ксения Терещенко

В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководители группы Шаганэ Даниелян и Валерия Бельтюкова.

